

去年全市共查获1248起酒驾

●酒驾事故占总事故的10% 平均每天有3.4名酒驾者被查

□晚报记者 朱东一

本报讯 还有20多天就要过年，过年走亲访友之时也是酒驾的高发期。记者了解到，春节前后全市会加大查酒驾的力度，2013年全市共查处1248名酒驾司机。“年末岁尾，市交警支队将不定期开展查酒驾活动，严厉打击酒后驾驶等违法活动，力保春节期间市民有一个良好安全的出行环境。”市交警支队有关负责人说。

平均每天有3.4名酒驾司机被查

昨日，记者从市交警支队了解到，2013年全年，市交警支队多次在全市范围开展查酒驾统一行动和异地用警查酒驾活动，全市共查获1248名酒驾人员，市区查获384起，各县（区）共查获864起；其中醉驾160起、饮酒驾驶1088起。“虽然酒驾入刑以来，酒后违法驾驶得到很大遏制，但仍有不少司机心存侥幸心理，拿自己和他人的生命开玩笑。”市交警支队交通科工作人员说，“从全年的总数来看，去年平均每天就有3.4名司机查出酒驾，今后我们将一如既往地严厉打击酒后驾驶等违法活动。”

酒驾者多为“老”司机

据了解，被查获的酒驾司机尽管会用各式各样的借口为自己开脱或耍赖，但最终他们还是都按照相关规定受到处罚。根据2013年查获1248名酒驾司机的数据，市交警支队交通科工作人员分析：“这些酒驾人员多是‘老’司机。‘老’司机并不是指年纪大，而是指驾驶员驾龄长。如：驾龄在3年以上的驾驶员，在被查获的1248名酒驾司机中占很大一部分。总的来说，驾驶员酒后驾驶还是他们心存侥幸，安全意识淡薄，感觉对开车熟悉了，酒后驾驶不会出事。”

据介绍，查出的1248名酒驾人员，20多岁的年轻人占很大一部分，女驾驶员所占比重很少。

酒后驾驶造成事故多发

“饮酒后容易麻痹大意，开车很容易造成事故。”市交警支队事故科工作人员说，“从全市交通事故总数来看，酒后驾驶占总数的10%，这是一个不小的百分比了。”据了解，酒后驾驶造成事故多是比较严重的事故，而且酒后驾驶造成事故，摩托车、电动车也占很大一部分。

我们自己的故事



习惯了站在镜头背后，如今站在记者的镜头前，70岁的王鸿飞老人很不习惯。

从17岁拿起相机开始，王鸿飞老人在镜头背后一站就是53年。肩背照相机、脚蹬自行车是王鸿飞老人留给熟识他的大多数人的印象。

王鸿飞老人的专业水平不必多说，“河南省特级摄影师”、“中国人像摄影协会会员”等诸多有分量的头衔已经验证了他的摄影技术。

在这里，我们关注的是王鸿飞老人的摄影态度和敬业精神。

不管是面对朱镕基等国家领导人，还是面对幼儿园的小朋友，王鸿飞老人一视同仁，用心摄影；不管是多么恶劣的天气，还是多么遥远的路程，只要客户有需求，王鸿飞老人总能按时抵达现场——精益求精、尽职尽责是王鸿飞老人的从业准绳。

对待专业有态度，对待工作有担当，各行各业需要的不就是这样的人吗？

晚报记者 郭坤 摄

快过年啦！周口晚报联系了全市多家企业，减去中间环节、降低成本，让市民方便地买到安全放心、货真价实的周口名优土特产年货。如果想参与“周口晚报年货大团购”，就请拨打我们的热线电话：0394-8289999、13592216828、13592220026，先报名、再交纳订金，随后关注每天晚报刊登的“订单数量”、“阶梯降价指数”。随着报名抢购某品种年货每超过10人，该产品价格就会下降一个档次，最终即可享受大团购最优惠、远远低于市场价的价格。这种让利于民的形势犹如“拍卖行”一样，只不过，我们大家共同参与的形式是把拍卖行的“抢拍涨价”变成了“每抢购增加10件就降价一次”。

天豫粉条（出口韩国特供品）、天豫粉皮和宁平麻花；淮阳黄花菜；沈丘县的顾家馍，牛肉，冯营黑土地五谷、粉皮、粉条；商水县邓城猪蹄，河鸭蛋，李家小磨香油；西华县的胡辣汤料；川汇区宏德航天蔬菜；太康县的德荣牛肉和石磨面粉；黄淮粗布；羊坯子（俗称羊筒子）。